
UNIVERSITA DECLI STUDI DI PARMA
Gonsiglio del Personale Tecnico Amministrativo

Verbale n" 12 del2 dicembre 2016

Verbale della seduta del Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo del 2
dicembre 2016.

ln data 2 dicembre 2016, alle ore 9,30 presso l 'aula "D" del Plesso Biologico di via Volturno, 39 si è

riunito i l Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente

2. La riorganizzazione in Ateneo. Prof. Ovidio Bussolati, Pro Rettore per I'Area Dirigenziale

Organizzazione e Personale

3. l l  nuovo CUG. dott.ssa Francesca Nori, Presidente del Comitato Unico di Garanzia

4. Informazioni e comunicazioni

5. Lavoro delle commissioni

6. Lettura della bozza di regolamento di posta elettronica

7. Varie ed eventuali

Sono invitati alla riunione:

il Prof. Ovidio Bussolati, Pro Rettore per I'Area Dirigenziale Organizzazione e Personale, che ci

illustrerà la riorganizzazione e la sua applicazione;

la dott.ssa Francesca Nori, nuovo Presidente del Comitato Unico di Garanzia dell'Ateneo che

presenterà e ci illustrerà il programma delle attività del CUG

Risultano presenti i consiglieri:

presente Bal ler in iAndrea

presente Bocchi Elena

presente Delmaestro Sonja
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presente Clegg Katharinelois

presente Comel l iAndrea

presente FusariAntonella

presente Ghil lani Mario

presente Catellani Si lvia
Antonia

presente Goberti  Gianna

presente lncarnato Salvatore

presente Tondell i  Katia

presente Cassano Marina

presente Ollà Rita

presente Mingardi Giovanni

presente Pelosi Luca

presente Bottazzi Federica

presente Pellegrini Andrea

presente Cavatorta Claudia

presente Ferraro Gabriella

Assente non giustificato Tagliavini Patrizia

Constatata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Su invito del Presidente il Consiglio approva l'affidamento delle funzioni di Segretario verbalizzante
al consigl iere Andrea Comell i .

l .  Approvazione delverbale della seduta precedente
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Viene data lettura delverbale della seduta precedente. l lverbale viene approvato all 'unanimità dei
presenti.

ll Presidente presenta al Consiglio il Prof. Ovidio Bussolati, Pro Rettore per l'Area Dirigenziale

Organizzazione e Personale, che ci illustra la riorganizzazione dell'Ateneo e la sua applicazione.

Alle ore 10,30 entra i l  consigl iere Pelosi.

ll Presidente presenta al Consiglio la dott.ssa Francesca Nori, neo Presidente del Comitato Unico

di Garanzia dell 'Ateneo, che presenta e i l lustra alcune iniziative:

"Buongiorno a tut t i  e a tut te,

vi  r ingrazio per avermi invi tato a partecipare al la r iunione al  Consigl io del personale tecnico amminístrat ivo.
l l  Comitato unico digaranzia per le pari  opportunità e la valor izzazione del benessere di  chi  lavora e contro
le discr iminazioni di  questo Ateneo che si  è appena cost i tui to desidera f in da subito manifestare la propria
piena volontà nel mantenere aperto un dialogo e un costante confronto con i l  Consigl io del Personale
tecnico amministrat ivo.

l l  Comitato Unico di  Garanzia, detto CUG, è organo di  der ivazione comunitar ia che "contr ibuisce
all'ottimizzozione della produttivitò del lavoro pubblico, migliorondo l'efficienzo delle prestozioni, nello
prospettiva di un ombiente di lavoro coratterizzoto dol rispetto dei principi di pori opportunitù, di benessere
organizzativo e dol controsto di qualsiosi formo di discriminozione e di violenza morale o psichica per
lavorotorio lavorotrici". (co. 3 art. 57 del Decreto legislativo 165/2001\.

l l  Comitato Unico di  Garanzia opera in col laborazione con la Consigl iera o i l  Consigl iere nazionale di  par i tà e
con la Consigl iera di  f iducia di  questo Ateneo e ha compit i  proposit iv i ,  consult iv i  e di  ver i f ica che si
esprimono, ad esempio, at traverso la formulazione di  "parer i"  sugl i  at t i  interni  del l 'Ateneo come:

r Progett idir iorganizzazionedel l 'amministrazione.
.  P ian id i fo rmaz ionede l  persona le .
r  Orar i  di  lavoro, forme di  f lessibi l i tà lavorat iva e intervent i  di  conci l iazione.
.  Cri ter i  di  valutazione del personale.
o Contrattazione integrat iva su temi di  competenza.
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l l  CUG ha composizione pari tet ica ed è formato da componenti  designat i  da ciascuna del le organizzazioni
sindacal i  da un pari  numero di  rappresentant i  del l 'amministrazione, nonché da al tret tant i  componenti
supplent i ,  assicurando nel complesso la presenza pari tar ia di  entrambi i  generi .

l l  gruppo che si  è da poco cost i tui to mi sembra motivato e armonico nel r ispetto del le di f ferenze digenere,

di  provenienza (ambito scient i f ico/umanist ico/economico) e di  ruolo (personale tecnico/personale

docente/personale amministrat ivo).  A mio pare questa composizione permetterà al  Comitato Unico di

Garanzia di  lavorare al  megl io.

Vogl io r icordare che i l  CUG ha i l  compito di  real izzare quanto def ini to nel Piano Azioni Posit ive 201-6/18

predisposto dal precedente Comitato e approvato dal Consigl io di  Amministrazione in data 24 febbraio

201,6.

Posso già ant ic iparvi  i l  raggiungimento di  important i  obiett iv i  come la def iniz ione del regolamento per una

"carr iera al ias" r ivol to a student i  e studentesse in transizione di  genere e l 'at t ivazione di  una copertura

assicurat iva a favore di  tut t i  i  d ipendent i  del l 'Ateneo (Docent i  e Personale Tecnico-Amministrat ivo) che

ut i l izzano la bici let ta non solo per i  t ragi t t i  casa-lavoro/ lavoro-casa ma soprattut to per gl i  spostamenti  di

servizio.  l l  Comitato Unico di  Garanzia si  farà car ico del le spese che l 'Amministrazione sosterrà per la st ipula

di tale assicurazione.

Uno dei pr imi compit i  del  nuovo Comitato Unico di  Garanzia r iguarda i l  dovere di  invest i re costantemente

in percorsi  di  formazione permanente e cont inua r ivol ta a tut t i  i  componenti  del  CUG (effet t iv i  e non).

Tenuto conto del la trasversal i tà del le mater ie oggetto del le competenze del CUG, nonché del le tematiche

estremamente del icate legate al la lot ta contro ogni forma di  discr iminazione (diretta e indiretta),  al la

promozione del le pari  opportunità e contro la violenza in tut te le sue forme, r i tengo necessario che i

componenti  del  CUG si  dedichino al la propria formazione come pr ima azione a tutela di  tut t i  i  lavorator i  di

questo Ateneo.

Per questa ragione verranno programmati ,  in occasione del le prossime r iunioni CUG, periodici  incontr i  con

la Consigl iera di  f iducia, Avvocata Elena Bigott i ,  che si  dedicherà in part icolare ad approfondire gl i  aspett i

legat i  al  Codice et ico e i l  ruolo del la Consigl iera di  f iducia. Sarà inol tre valutata dal CUG stesso, in

col laborazione con gl i  uf f ic i /settor i  competent i ,  la possibi l i tà di  creare al l ' interno di  una del le bibl ioteche di

Ateneo un'area dedicata al la raccolta di  test i ,  r iv iste, documenti  di  interesse CUG accessibi l i  a l  prest i to per

studio e formazione personale dei membri  CUG ma anche r ivol ta agl i  student i ,  ai  docent i ,  ai  c i t tadini  che

desiderano approfondire queste tematiche. Sarà occasione anche per offr i re a tut t i  i  Comitat i  Unici  di

Garanzia di  Parma e provincia la possibi l i tà di  accedere a mater ial i  g ià selezionat i  sul le tematiche di  loro

interesse.
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l l  CUG si  pone inol tre come costante obiett ivo la sensibi l izzazione e la promozione di  una cultura per le pari

opportunità,  contro la violenza di  genere e contro le discr iminazioni.  Ogni anno quindi saranno promosse

azioni mirate.

Concludo r icordando che in occasione del per iodo natal iz io verrà data a tut t i  i  d ipendent i  del l 'Ateneo e agl i

student i  la possibi l i tà di  sostenere una azione di  volontar iato a supporto di  due Associazioni del  terr i tor io di

Parma: Verso i l  sereno e Amici  del le piccole f ig l ie.  Conoscere le realtà del terr i tor io,  apr irs i  a contatt i  e

azioni comuni può portare a nuove e important i  s inergie, lo vediamo nel le azioni a favore del benessere

f is ico che da anni i l  CUG sost iene e che ha permesso di  at t ivare percorsi  di  prevenzione oncologica grazie a

visi te mediche ed esami strumental i  gratui t i  of fert i  da diverse realtà associat ive del nostro terr i tor io.

Vi r ingrazio per l 'at tenzione.

Francesca Nori  "

Al le  ore 11,15 escono iconsig l ier i  Cassano e Ol là .

Alle ore 11,20 entra i l  consigl iere Clegg.

Alle ore 12,30 escono i consigl ieri  Pelosi e Incarnato

Alle ore 12,50 esce i l  consigl iere Clegg.

4. Informazione e comunicazioni

Vengono date brevemente alcune informazioni, su alcuni incontri (tavoli, contrattazione, staff) a cui
è stato invitato il Presidente del CPTA o suo delegato.

5. Lavoro delle commissioni

La consigl iera Fusari r iporta i l  lavoro della Commissione inerente le proposte diformazione

La consigliera Goberti propone di sottoporre ai competenti organi dell'Ateneo la richiesta di
prevedere la possibilità di uno sconto sulle tasse universitarie per i figli del personale dell'Ateneo.
Gli altri consislieri si dichiarano d'accordo.
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Lettura della bozza di "Regolamento di posta elettronica".

ll Presidente data I'ora suggerisce di posticipare I'argomento alla prossima seduta.

Alle ore 13,15l'assemblea è sciolta.

Parma, 2 dicembre 2016

llSegretario

, 
Andrea Comelli
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